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Protokoll zur Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Unterbreizbach 

- öffentlicher Teil 

 

Tag: Donnerstag, 7.6.2018 

 

Beginn: 19.00 Uhr    Ende öffentlicher Teil: 21.25 Uhr 

 

Ort: Mehrzweckgebäude Pferdsdorf/Rhön 

 

Anwesende: siehe Anwesenheitsliste 

 

Tagesordnung 

1. Begrüßung, Feststellung der form- und fristgerechten Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit durch den Gemeinderatsvorsitzenden 

2. Bestätigung der Tagesordnung, Änderungsanträge 
3. Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 27.03.2018 – öffentlicher Teil 
4. Informationen durch den Bürgermeister/die Ortsteilbürgermeister 
5. Präsentation der Werraenergie GmbH und Anfragen durch die 
 Gemeinderatsmitglieder 
6. Beschlussvorlagen – öffentlicher Teil 

 Nr. 06/2018/01 Beschluss zum Abschluss eines Gas-Konzessionsvertrages 
 Nr. 06/2018/02 Beschluss zur Benutzungs- und Entgeltordnung der 
    Gemeindebibliothek 
 Nr. 06/2018/03 Beschluss zur Satzung über die Benutzung der Tagesein- 
    richtungen für Kinder der Gemeinde Unterbreizbach 
 Nr. 06/2018/04 Beschluss zur Änderung der Richtlinie zur Förderung der 
    örtlichen Vereine und Interessengemeinschaften 
 Nr. 06/2018/05 Beschluss über die Aussetzung der Gewährung von 
    freiwilligen Leistungen - Wohnbauförderung 
 Nr. 06/2018/06 Beschluss zur Benennung eines Bewerbers für die 
    Vorschlagsliste zur Wahl als Schöffe 
 Nr. 06/2018/07 Beschluss zur Benennung eines Bewerbers für die 
    Vorschlagsliste zur Wahl als Schöffe 
 
 Nr. 06/2018/08 Abwägungs- und Satzungsbeschluss des B-Planes Wohngebiet 
    „Mühlbach“ 
 Nr. 06/2018/09 Abwägungs- und Satzungsbeschluss des B-Planes Wohngebiet 
    „Steinersrain“, OT Sünna 
 Nr. 06/2018/10 Beschluss über überplanmäßige Ausgaben für den Kauf eines 
    Mannschaftstransportwagens für die FFW Unterbreizbach 
 Nr. 06/2018/11 Beschluss über außerplanmäßige Ausgaben für Hochwasser-
    schutzmaßnahmen an der Sünna, OT Sünna 

7. Anfragen der Gemeinderatsmitglieder an den Bürgermeister  
8. Bürgerfragestunde 
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Zu TOP 1 – Begrüßung, Feststellung der form- und fristgerechten Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit durch den stellv. Gemeinderatsvorsitzenden  
Der stellv. Gemeinderatsvorsitzende (Herr Drasdo) begrüßt die Vertreter der Werraenergie 
GmbH - Frau Damm, Herr Nager und Herr Stemm sowie die Pressevertreterin Frau Funk, 
die anwesende Bürgerin und die Gemeinderatsmitglieder. Er stellt die form- und 
fristgerechte Ladung zur Gemeinderatssitzung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Herr Thomas Volkmar, Herr Heribert Volkmar und Herr Ralph Klinzing fehlen entschuldigt.  
→ 13 Gemeinderatsmitglieder. 
 
 
Zu TOP 2 – Bestätigung der Tagesordnung, Änderungsanträge 
Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt. 
Über die vorliegende Tagesordnung wird wie folgt abgestimmt: 13 Ja-Stimmen. 
 

 

Zu TOP 3 – Bestätigung der Niederschrift vom 27.3.2018/öffentlicher Teil  

Anfrage Herr Gimpel, ob Parkplätze in der Schachtstraße dauerhaft von Bürgern 
gepachtet werden können? 
 Es werden keine Dauerparkplätze in der Schachtstraße dauerhaft an Privatpersonen 
verpachtet. 
 
Abstimmung über die Sitzungsniederschrift vom 27.3.2018: 13 Ja-Stimmen 
 
 
Frau Fischer erscheint zur Sitzung um 19.05 Uhr  14 anwesende 
Gemeinderatsmitglieder 
 

 

Zu TOP 4 - Informationen  

Bürgermeister 

Förderprogramm Werra-Ulster-Weser-Fond 

Gemeinde hat sich mit 6 Anträgen an dem Förderprogramm beteiligt. Insgesamt wurden 
18 kommunale Anträge und 14 private Anträge (hierunter der Sportverein Unterbreizbach 
und der Angelverein Pferdsdorf) gestellt. Inzwischen haben drei Sitzungen des 
Auswahlgremiums stattgefunden und es wurden die Anträge votiert und eine 
entsprechende Reihenfolge festgelegt. 
Sehr gute Chancen auf einen positiven Bescheid haben die Projekte: 
- Erstellung und Komplettierung eines fisch-biologischen Lehrpfades an der Ulster 
(Angelverein Pferdsdorf ) 
- touristisches Leitsystem 
- Wege an das Wasser 
- Wassererlebnis Ulster 
Das Projekt Wassererlebnis Sünna – Wasserspielplatz ist der erste nachrückende Antrag 
im Falle freiwerdender Mittel. 
Realisierungszeitraum sind die Jahre 2019 bis 2021. 
Nicht berücksichtigt werden konnten die Projekte „Teilförderung Soziales Zentrum“ und 
Erweiterung Kindertagesstätte Pferdsdorf sowie der Antrag vom Sportverein 
Unterbreizbach. 
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Mobilfunk 
Information von Telefonica (O2 und E-Plus), dass der Sendemast auf dem Lohberg um 
eine LTE-Sendeanlage erweitert wird.  
Baubeginn für den neuen Vodafone-Sendemast auf dem Rödersberg ist „augenscheinlich 
etwas schleppend“. 
 
 
Grünschnittannahmestelle 
Durch den Abfallwirtschaftszweckverband wurde ein Bauantrag gestellt, auf dem 
Bauhofgelände in Sünna eine neue zentrale Annahmestelle zu errichten. Ob eine 
Inbetriebnahme noch im Jahr 2018 erfolgt, hängt vom Genehmigungsverfahren und dem 
Abschluss der notwendigen Arbeiten ab. 
 
 
Spielplatz Pferdsdorf 
Die Rutsche für den Spielplatz am Radweg ist bestellt – eine Hangrutsche mit einer Länge 
von 9 m. 
 
 
Keltendorf 
Vom Landgericht Meiningen wurde ein Gutachter für die Feststellung des Verkehrswertes 
bestellt. Die Beauftragung des Sachverständigen war davon abhängig, dass die Gemeinde 
einen Vorschuss in Höhe von 2 T€ bei der Gerichtskasse eingezahlt hat. Der Haupt- und 
Finanzausschuss stimmte dieser Vorschuss-Zahlung zu. Weitere Aktivitäten sind noch 
nicht geschehen. 
 
 
Vermietungen 
- Kündigung des Pflegedienstes im 2. OG der Gemeindeverwaltung zum 30.6. 
- Teilkündigung der Physiotherapie in Sünna ab 1.7., etwas mehr als die Hälfte der    
   bisherigen Fläche wird nur noch genutzt – 2 Räume werden frei 
- Auszüge von Mietern 
 über die künftige Vermietung ist zu beraten 
 
 
Baumaßnahmen: 
Feuerwehr 
Die Arbeiten sind bis auf Restarbeiten im Außenbereich abgeschlossen. Zaun wird in 
Eigenregie der Kameraden errichtet – Material kauft die Gemeinde. 
 
Hochwasserschutzmaßnahmen an der „Sünna“, OT Sünna 
Hierüber liegen zwei Beschlussvorlagen dem Gemeinderat vor. Beratung erfolgt dann zum 
entsprechenden TOP. 
 
 
Hochwasserschutzmaßnahmen der der „Mosa“, OT Pferdsdorf 
Die Arbeiten sind im vollem Gange. Der geplante Abschluss ist für September geplant. 
Änderungen zum Plan haben sich bezüglich einer Stützmauer ergeben. Hier wurden  
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L-Steine als kostengünstigere Alternative ausgewählt. Des Weiteren soll die Brücke als 
Stahlfertigbauwerk zur Ausführung kommen. Insgesamt ergibt sich hierdurch eine  
Kostenersparnis von ca. 20 T€. Mehrkosten werden sich auf Grund des Mülls, der im 
Bachlauf gefunden wurde, ergeben (z. B. Asbest). 
 
 
Aschehaldegraben, OT Räsa, 2. BA 
Die Arbeiten sind abgeschlossen. Durch Verschiebung des Grabens in Richtung Halde 
sind Mehrmengen entstanden – derzeit noch Prüfung durch das Planungsbüro. 
 
 
Bürgerhaus Sünna 
Ausschreibungen zum Rückbau und für die Rohbaumaßnahmen wurden durchgeführt. 
Beauftragungen sind erfolgt 
- Rückbau - Fa. Kraus aus Dermbach  
 
- Rohbau – Fa. Hermann aus Heimboldshausen  
Baubeginn für den Rückbau ist ab Mitte 24. KW 
Die endgültige Entscheidung, welcher Fußboden verlegt wird, erfolgt in der  nächsten 
Sitzung des  Wohnungs- und Bauausschusses 
Der Fördermittelbescheid für die neue Lüftungsanlage liegt noch nicht vor. 
A.b.N. Der Fördermittelbescheid vom Freistaat Thüringen ist am 13.6.2018 in Höhe von 
28 T€ eingegangen. 
 
 
K + S Kali – Anschluss Quellen 3 + 10 
Die Arbeiten zum Anschluss der Quellen 3 und 10 an das Becken in der Volliete haben 
begonnen. In der nächsten KW finden in der Bornecke Baugrunduntersuchungen statt. Für 
ca. 2 Tage ist eine Vollsperrung erforderlich. Beginn der eigentlichen Baumaßnahmen in 
der Bornecke soll Ende Juli, Anfang August sein – Dauer 4 bis 6 Wochen. 
 
 
TEAG 
Eine neue 20KV-Leitung wurde von Unterbreizbach (Ulsterbrücke) bis nach Räsa 
(Solarpark) verlegt. Die Abnahme der Oberfläche ist erfolgt. 
Ca. ½ Tag war der Solarpark wegen der Umschaltung außer Betrieb. 
 
 
K + S Kali 
Personalveränderungen - Herr Wehner und Herr Lindhof wurden in dieser Woche 
verabschiedet 
 
Termin Your Fix am 5.6. – Teilnehmerkreis wurde geändert, dadurch sollten nur der 
Bürgermeister und zwei weitere Vertreter des Gemeinderates daran teilnehmen  
 
 
Ortsteilbürgermeister Herr Heidrich 
Herr Heidrich ist zur Sitzung nicht anwesend. Er ist erkrankt. Der stellv. 
Ortsteilbürgermeister Herr Lahs gibt keine weiteren Informationen. 
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Ortsteilbürgermeister Herr Schmidt 
Herr Schmidt ist zur Sitzung nicht anwesend. Er ist zur Kur. Der stellv. 
Ortsteilbürgermeister Herr Ißbrücker gibt keine weiteren Informationen. 
 
 
Zu TOP 5 – Präsentation der Werraenergie GmbH und Anfragen durch die 
Gemeinderatsmitglieder 
Anhand der vorbereiteten Power-Point-Präsentation stellen die Vertreter der 
Werraenergie-GmbH dem Gemeinderat das Unternehmen und den Inhalt des 
Konzessionsvertrages vor.  
Diese Übersicht wird zur Vollständigkeit dem Protokoll beigefügt. 
Anschließend nehmen die Gemeinderatsmitglieder die Möglichkeit wahr, um Fragen zu 
stellen u. a. 
- Plant die Werraenergie in Zukunft die Nutzung von Biogas 
 um eine entsprechende Übergabestation zu bauen, wäre eine entsprechendes  
Volumen bzw. Menge notwendig. Die Menge einer „normalen“ Biogas-Anlage wäre hierfür 
nicht ausreichend. Auch würde  ein Problem mit der Aufbereitung entstehen – 
schwefelhaltige Bestandteile müssten beseitigt werden. Eine Einspeisung ins Erdgasnetz 
wäre daher nur mit großem Aufwand möglich. 
Die Gemeinde Schwallungen hat diesbezüglich eine Anfrage gestellt, nach dem 
Bekanntwerden des Aufwandes, war diese hinfällig. 
 
Herr Ernst erläutert, dass die im Ergebnis der Beratung des Haupt- und 
Finanzausschusses vorgeschlagenen Änderungen im Konzessionsvertrag durch die 
Werraenergie akzeptiert wurde – außer die Änderung „Ertragswert“ – „Sachzeitwert“. 
Diese Regelung  im Mustervertrag des Gemeinde- und Städtebundes wäre veraltet. 
 
 
Zu TOP 6  – Beschlussvorlagen/öffentlicher Teil  
 
Nr. 06/2018/01 – Beschluss zum Abschluss eines Gas-Konzessionsvertrages mit der 
Werraenergie GmbH 
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen 
 
Anschließend wird der Konzessionsvertrag von beiden Vertragspartnern unterschrieben. 
 
 
Herr Veiko Schmidt verlässt die Sitzung  13 anwesende Gemeinderatsmitglieder 
 
 
Nr. 06/2018/02 – Beschluss zur Benutzungs- und Entgeltordnung der Gemeindebibliothek 
Dem Gemeinderat lag die im Haupt- und Finanzausschuss beratene Benutzungs- und 
Entgeltordnung der Gemeindebibliothek vor. 
Die Erhebung von Benutzungsentgelten gehört zu den Konsolidierungsmaßnahmen des 
Haushaltssicherungskonzeptes 2018 bis 2021. 
Im Jahr würden ca. 2 T€ an Einnahmen dadurch der Gemeinde entstehen. 
Um die Bibliothek attraktiver zu machen, sollte darüber beraten werden, inwieweit sich die 
Gemeinde auch an dem Angebot beteiligt,  e-Books „anzubieten“. Des Weiteren könnte 
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das Erscheinungsbild der Bibliothek mit einer speziellen App noch deutlich aufgewertet 
werden – Anregung für die Zukunft 
Das Jahresentgelt richtet sich nach dem Anmeldedatum und läuft ab da jeweils ein Jahr, 
z. B. Anmeldung 15.8. und Ablauf 14.8. des darauffolgenden Jahres 
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen 
 
 
Nr. 06/2018/03 –Beschluss zur Satzung über die Benutzung der Tageseinrichtungen für 
Kinder der Gemeinde Unterbreizbach 
Dem Gemeinderat lag die im Haupt- und Finanzausschuss und mit den 
Kindergartenleiterinnen und den Vorständen der Elternbeiräte beratene Satzung über die 
Benutzung der Tageseinrichtungen für Kinder der Gemeinde Unterbreizbach vor. 
Diese Neufassung der Satzung wurde an die Mustersatzung des Gemeinde- und 
Städtebundes angepasst. Hauptgrund für die Neufassung ist die Übernahme der 
Elternbeiträge für das letzte Kindergartenjahr durch den Freistaat Thüringen.  
Im Ergebnis der Beratung des Haupt- und Finanzausschusses bestand noch 
Klärungsbedarf zum 
§ 4 – Betreuungszeiten  
sollten einheitlich für alle drei Kindergärten sein/angepasst werden, ggf. könnten  
Kernzeiten festgelegt werden 
 seitens der Kindergärten wurde kein Bedarf an geänderten Öffnungszeiten mitgeteilt, 
d.h. es liegen auch keine Anfragen der Eltern vor 
 
§§ 5 und 12  
Hinweis auf das neue Datenschutzgesetz – prüfen, ob die Angaben in der Satzung noch 
aktuell sind (Gesetz ThürDSG und DSGVO) 
 dieser Hinweis wurde geprüft, eine Änderung der Mustersatzung des Gemeinde- und 
Städtebundes könnte dahingehend später erfolgen 
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen 
 
 
Nr. 06/2018/04 – Beschluss zur Änderung der Richtlinie zur Förderung der örtlichen 
Vereine und Interessengemeinschaften 
Dem Gemeinderat lag die im Haupt- und Finanzausschuss und im Januar mit den 
Vereinsvorsitzenden beratene Änderung der Richtlinie zur Förderung der örtlichen Vereine 
und Interessengemeinschaften vor. 
In Realisierung des Haushaltssicherungskonzeptes wurde die Reduzierung zur Förderung 
der örtlichen Vereine und Interessengemeinschaften bereits im Haushaltsplan für das 
Haushaltsjahr 2018 berücksichtigt bzw. vorgenommen. Die Reduzierung der Förderung 
beträgt sowohl bei der Grundförderung als auch bei Vereinsjubiläen 25 %.  
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen 
 
 
Nr. 06/2018/05 – Beschluss über die Aussetzung der Gewährung von freiwilligen 
Leistungen - Wohnbauförderung 
In Realisierung des Haushaltssicherungskonzeptes wurde bereits für das HHJ 2017 die 
Aussetzung dieser freiwilligen Leistung durch den Gemeinderat beschlossen. 
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Dem Gemeinderat lag der zur Haupt- und Finanzausschuss-Sitzung beratene Beschluss 
über die Aussetzung der Wohnbauförderung für die HHJ 2018 und 2019 zur 
Beschlussfassung vor.  
Die Wohnbauförderrichtlinie soll mit diesem Beschluss nicht aufgehoben, sondern nur 
ausgesetzt werden. 
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen 
 
 
Nr. 06/2018/06 – Beschluss zur Benennung eines Bewerbers für die Vorschlagsliste zur 
Wahl als Schöffe (Herr Frank Helbig, Unterbreizbach) 
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen 
 
 
Nr. 06/2018/07 Beschluss zur Benennung eines Bewerbers für die Vorschlagsliste zur 
Wahl als Schöffe (Herr Klaus Fischer, OT Sünna) 
Es wird die Befangenheit von Frau Elvira Fischer festgesellt.  
Abstimmung über die Befangenheit: 13 Ja-Stimmen 
Frau Fischer ist von der Beschlussfassung ausgeschlossen  12 Gemeinderatsmitglieder 
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen 
 
 
Nr. 06/2018/08 – Abwägungs- und Satzungsbeschluss des B-Planes Wohngebiet 
„Mühlbach“ 
Dem Gemeinderat lag der im Haupt- und Finanzausschuss beratene o. g. Beschluss vor. 
Seit 2009 wurde hierüber in den gemeindlichen Gremien beraten.  
In diesem Jahr wird noch keine Erschließung erfolgen. 
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen 
 
 
Nr. 06/2018/09 –  Abwägungs- und Satzungsbeschluss des B-Planes Wohngebiet 
„Steinersrain“, OT Sünna 
Dem Gemeinderat lag der im Haupt- und Finanzausschuss beratene o. g. Beschluss vor. 
Herr Pforr geht wieder auf seinen bereits in der Haupt- und Finanzausschuss-Sitzung 
unterbreiteten Vorschlag ein, die Änderung der Zufahrt vorzunehmen. Dadurch könnte 
eine abschnittweise Erschließung erfolgen.  
Einzelne Gemeinderatsmitglieder erläutern, warum dieser Vorschlag nicht umgesetzt 
werden kann und auch nicht so gewollt war. Sowohl im Wohnungs- und Bauausschuss als 
auch im Ortsteilrat wurde ebenfalls hierzu schon ausreichend diskutiert.  
Frau Fischer hat mit dem Grundstückseigentümer gesprochen. Er wäre nicht bereit, ein 
Teil des Grundstückes zu verkaufen. 
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen 
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Nr. 06/2018/10 –  Beschluss über überplanmäßige Ausgaben für den Kauf eines 
Mannschaftstransportwagens (MTW) für die FFW Unterbreizbach 
Im Ergebnis der Beratung stimmten die Haupt- und Finanzausschussmitglieder der 
Anschaffung eines MTW zu. Hierfür wären überplanmäßige Ausgaben in Höhe von 20 T€ 
erforderlich. 
Dem Gemeinderat lag der im Haupt- und Finanzausschuss beratene Beschluss über 
überplanmäßige Ausgaben in Höhe von 20 T€ vor.  
Der MTW der Feuerwehr ist defekt. Derzeit wird der MTW vom Feuerwehrverein Sünna im 
Feuerwehrgerätehaus Unterbreizbach für eine Nutzung untergestellt. Hierfür wurde eine 
Vereinbarung abgeschlossen. Dies wäre aber keine Dauerlösung.  
Das von den Feuerwehrangehörigen ausgewählte Fahrzeug ist ein ziviles Fahrzeug und 
soll selbst von den Kameraden umgerüstet werden. Das Fahrzeug hat einen gefahrenen 
Kilometerstand von 450 km. Die Anschaffung ist neben der Funktion als Einsatzfahrzeug 
auch für die Jugendfeuerwehr (sicherer Transport mit Anschnallgurten) sehr wichtig 
Das ausgesuchte Fahrzeug ist aber nicht mit Drehsesseln ausgestattet, und der Balken für 
die Sondersignalanlage fehlt auch.  
Weitere Angebote wurden nach der Haupt- und Finanzausschuss-Sitzung eingeholt: 
bei 70.000 km = 26 T€, bei 11.000 km = 34 T€…  
Im Ergebnis der Beratung stellt Herr Gimpel den Antrag, die überplanmäßigen Ausgaben 
auf 26 T€ zu erhöhen.  
Abstimmung über den Antrag: 13 Ja-Stimmen 
Abstimmungsergebnis über den geänderten Beschluss: 13 Ja-Stimmen 
 
 
Nr. 06/2018/11 –  Beschluss über außerplanmäßige Ausgaben für 
Hochwasserschutzmaßnahmen an der Sünna, OT Sünna 
Der Bürgermeister zeigt Fotos vom letzten Donnerstag, die einen dringenden 
Handlungsbedarf für o. g. Maßnahme begründen. 
Ein Bietergespräch hat noch nicht stattgefunden. In diesem sollte nach Lösungen gesucht 
werden, die Kosten zu reduzieren. Seitens der Thüringer Aufbaubank wurde auch noch 
keine Bewilligung über die Mehrkosten erteilt. 
Im Ergebnis der Diskussion wurde festgelegt, dass vor der Sitzung des Wohnungs- und 
Bauausschusses ein entsprechender Vororttermin entlang der „Sünna“ und anschließend 
die Sitzung im Bürgerraum in Sünna stattfindet. 
Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt. 
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen 
 
 
 
Zu TOP 7 – Anfragen der Gemeinderatsmitglieder an den Bürgermeister 
Es liegen keine schriftlichen Anfragen vor.  
 
 
Nachfragen zu den erteilten Informationen des Bürgermeisters: 
- verschiedene schriftliche Anfragen von Herrn Lahs 
 eine entsprechende schriftliche Rückantwort an Herrn Lahs würde ausreichen 
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Anfragen/Hinweise Herr Pforr 
- Bauhof - Bauschaum an den beschädigten Stellen der Breizbach-Brücke aufzubringen 
 Bauhof ist informiert 
 
- Bauhof – Wasserschosser an den Baumstämmen entfernen 
 dem Bauhof wurde der Auftrag hierfür erteilt 
Auch das Straßenbauamt sollte hierüber informiert werden, da entlang der L2604 auch 
Wasserschosser an Baumstämmen entfernt werden sollten. 
 
 
- Gemeinderatsunterlagen in Zukunft nicht mehr als Papierform 
 wird durch die Verwaltung geprüft, welche Kosten entstehen, die Sitzungsunterlagen in 
digitaler Form zuzustellen 
 
 
Hinweis/Anfrage Herr Huck 
- Der Aschehaldegraben ist teilweise bis zu 2 m tief. Anfrage, ob noch ein Zaun errichtet 
wird 
 ja ist vorgesehen, aber noch Entscheidung wie die Ausführung erfolgt 
- Spielplatz Räsa – Jugendliche würden sich bis zu späterer Stunde dort aufhalten und 
auch laut sein. 
 Auf jeden Fall persönlich die Jugendlichen direkt ansprechen. Namen der sich dort 
aufhaltenden Jugendlichen sollten der Verwaltung mitgeteilt werden. 
 
 
Hinweis Herr Lock, dass der gesamte Hang hinter dem Wohnblock Am Hardtrain 15 durch 
die Neuverlegung der 110 KV-Leitung freigeschnitten worden wäre. 
 Verwaltung wird beim Auftraggeber K + S Problematik ansprechen 
 
 
Hinweise Herr Gimpel 
- dass auch die Anwohner bzgl. der anfallenden Mehrkosten auf Grund der 
Müllentsorgung bei der Hochwasserschutzmaßnahme „Mosa“ in Pferdsdorf beteiligt 
werden sollten 
 
- dass am Kornberg die Schnittstellen bei den Maststandorten nur mit Schotter versehen 
sind – nicht geteert wurde 
 
 
Hinweis Frau Fischer 
- dass die Bänke auf dem Friedhof in Sünna repariert und gestrichen werden müssten 
 
 
Anfrage und Hinweis Herr Nennstiel 
wer die Bäume in der Th.-Müntzer-Straße schneidet (Anwohner oder Firma) 
 Firma soll den Auftrag für einen Formschnitt erhalten 
 
Das Flurbereinigungsverfahren Vacha/West wäre zum Abschluss gebracht worden. Hierzu 
würde Herr Nennstiel gern die entsprechenden Akten in der Verwaltung archivieren. 
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Zu TOP 8 – Bürgerfragestunde 
Es sind keine Bürger mehr anwesend. 
 
Der öffentliche Teil wird um 21.25 Uhr beendet. 
 
Im Anschluss wurde der nicht öffentliche Teil behandelt. 
 
Unterbreizbach, den 27.06.2018 
 
 
Für den Vorsitz    Für den Inhalt  Für das Protokoll 
 
 
 
M. Drasdo     R. Ernst   S. Berger 
stellv. Gemeinderatsvorsitzender  Bürgermeister  Schriftführer 


